

ZPRÁVY ZAHRAJČNÉ.

Telegrafické.

V Třebíči na Moravě odbývala se v neděli dne 3. ledna politická schůze a poslanec Pospíšil, který tam mluvil, byl tak nemoudrý a neprozřetelný, že chvilil se účast svou na vyklizení poslanecké sněmovny, zvláště podotknuv, že pomáhal "stěhovati" ze sněmovny poslance socialistu Bernera.

V Praze zrušeno konečně v pondělí stanné právo, prohlášené, jak známo z. provincie následkem vypuknutí tam výtržnosti. Téhož dne zahájen byl český sněm, při kterémto příležitosti, po skončení zahajovací řeči zemského maršálka provoláváno prý následně "sláva" císaři.

Vyjednání barona Gautsche s německými poslanci českého sněmu bylo ukončeno. Do veřejnosti bylo o něm sděleno pouze to, že "všecko šlo hladce." Němečtí důvěrníci, v jejichž čele stojí dr. Ludvík Schlesinger, zemský poslanec, neměli práva něco vláde slibovati a teprve její návrhy předložil v Litoměřicích na sjezdu ku schválení. Proto se do té doby o nich zachovával mlčení. Velmi drze si počínají německé noviny. Vyzývají tytéž poslance, kteří si ve Vídni jako kanibalové počínali, noži se ohánějí a život Čechů ohrožovali, aby nechodili do sněmu dříve, dokud jim policie nedovolí — nosit revolvery. Tentokrát bude taky na sněmu zasedati i známý poslanec Wolf, kterýž hodlá tam dělat obstrukční vespek s Irem.

Rakouský premier Gautsch ujistil deputaci německých poslanců z Čech, že jistě chráněni budou, zúčastní-li se zasedání sněmu království českého. Poslanec Zdenko Schuecker nezúčastnil se porady, jelikož na sjezdu německém v Chebu usnešeno bylo, s vládou nevyjednávat, dokud jazyková náhzení neodvolá. Vláda přeje si z plna srdce, aby porady s Němci vzaly pro ni úspěšný konec, neboť pomýšlí na to, svolati poslaneckou sněmovnu někdy uprostřed měsíce února.

Sjezd Němců, určený, na 3. ledna, byl odročen a to z té příčiny, an němečtí poslanci Lippert, Schencker, Funke a Schlesinger přijali na týž den pozvání předsedy ministerstva, bar. Gautsche, aby dostavili se nezávazným způsobem k poradě o jazykovém vyřazení.

Vláda uherská nevydala žádný dekret ohledně prodloužení výrobní, však v notě Rakousku podané zavazuje se zachovati nynější stav věcí, předpokládaje, že i Rakousko při nynější politické vzájemnosti setrvá.

Z Berlína oznamuje se, že ve středu došlo konečně mezi Čínou a Německem dohodnutí vzhledem k zabránění přístavu Kiao Chau a sice v tom smyslu, že území ono Čínou Německu pro věčné časy se neodstupuje, nýbrž jen na dobu neurčitou k používání přenechává. Německu dále uznáno právo, zříditi na území onom všechny potřebné budovy a opevnění, jichž k ochraně zájmu téhož zapotřebí bude. Když by Německu zálib dotyčný nevyhovoval, tu prý Čína zavázala se, jiné, vhodnější místo k témuž účelu a za tytéž podmínek postoupiti.

Ríšská rada německá zahájila včera opět své zasedání a není prý nejmenší pochybnost, že rozpočet na rozmnožení loďstva válečného slušnou většinou přijat bude. Hlasovati totiž pro ně bude strana konservativní, s výjimkou frakce grární, dále národní liberálové a

část radikálů; strana středu prý při hlasování roztržena a proti hlasování prý budou co nerozborná strana jediné poslanci jihušněmečtí. Roztržení strany středu, strany to, bez jejíhož spolupůsobení dosud žádná předloha v říšské radě přijata býti nemohla přidělena jest hlavně vlivu vatikánu, jehož pomoc různými ústupky se strany vlády zajištěna byla.

V Paříži odbýváno v pondělí před soudem vojenským přelčení s majorem Esterhazym, obžalovaným, jak známo, pro psaní četných vlastizrádných dopisů a o němž zároveň tvrzeno bylo, že je tím pravým viníkem, za jehož viny Dreyfus v doživotním vyhnanství dlí. Výsledek byl takým, jak hned předem očekáváno — sprostěna totiž obžalovaný vůl viny a tím 'lost' armády zachráněna.

Vládu španělskou oznámeno v sobotu vydání dalších dluhopisů v obnosu 200,000,000 peset, jejich splacení příjmy celními zajištěno jest.

Z knihy oznamuje se, že vydán tam vládou španělskou edikt, kterýmž právomocnost generálního guvernéra ostrova generála Blanco, jakož i jednotlivých členů kubánského ministerstva přesně vyznačována jsou a to jak následující: Generálnímu guvernérovi připadá bude řízení styků mezi Španělskem a Kubou, jakož i řízení styků s diplomatickými a konsularními úředníky cizích vlád, vedení censu cizozemců, zachování veřejného míru a pořádku, udělování řádů a důstojenství a udržování náležitých styků s církví. Povinnosti předsedy ministerstva bude řízení vnitřní politiku ostrova a to za spolupůsobení ostatních členů ministerstva. Ministr spravedlnosti a vnitra bude míti právomocnost nad oborem spravedlnosti, bude míti právo jmenovati maršály a ostatní úředníky soudní, vězniční, městské a dozor bude míti nad veřejným zdravím a ústavou dobročinnými. Ministr financí bude míti kontrolu nad všemi záležitostmi finančními ostrova se týkajícími, jako i právo míti bude jmenovati veškeré zřízence celníční. Ministr osvěty bude míti dozor nad veškerými vzdělávacími ústavami na Kubě, vyjma těch, kteréž místní správě vyhraženy jsou. Ministr prací veřejných a telegrafu dozor míti bude na spojení poštovní, telegrafní i železniční a pod právomocnost jeho spadati budou veškerý přístavy a budovy veřejné. Ministr obchodu správou svojí míti bude hospodářství, bankovníctví, hornictví, jakož i odbor patentní a výsadní. Toto rozdělení povinností mezi jednotlivé členy ministerstva potrvá v platnosti dokud kubánské zákonodárstvo se nesejde a zákonem znovu povinností mezi jednotlivé členy ministerstva nerozdělí.

Srbským králem vydán ve čtvrtek edikt, nařizující reorganizaci armády a ustanovující ex-krále Milana vrchním velitelem téže.

Z Cañihradu oznamováno v úterý, že zvláštním sultánským iradé nařizeno bylo zadání kontraktu na nová děla německé firmě Kruppově, a stavba čtyř nových křižáků válečných anglické firmě Armstrongově. Zároveň však ohlašováno, že nejspíše zůstane jen při pouhém vydání iradé, a že ku skutečnému zadání obou kontraktů následkem zakročení Ruska hned tak nedojde.

V Číně dosud nepodařilo se dle zprávy londýnské uzavřeti smlouvu v obnosu \$6,000,000 liber šterlingů, o kterouž v Paříži a Petrohradu dosud marně se bylo pokoušelo a následkem toho obrátila se nyní do Londýna, při čemž též i vládu anglickou o pomoc požádala. Půjčka tato zajištěna býti má daní vnitrozemní, mimo čehož ponecháváno bylo by i nadále vybírání

clá v přístavech dozoru anglickému a jak se oznamuje, učiněn byl by vládě anglické v pádu skutečného půjčky ústupek další a to ve způsobě postoupení území jehož dosažení Anglie dávno již si přála.

Ze Shanghai oznamováno v pátek, že japonské loďstvo, sestávající z tří lodí válečných, deseti obrněných křižáků a několika lodí jiných, dáno pod velení anglického admirála a sice stalo se prý tak pro případ, že by "Rusko i na dále ignorovati chtělo společné zájmy Anglie a Japana."

Stavitel kosti a svalů jest nález oněh, kteří měli příležitost zkoušiti Dra. Petra Hoboka. Jistí slovy, ano nejenom léčí neduh, ale i sestabe nou soustavu tělesní buduje.

Pan J. G. Krimer z Ginghamburgu, Ohio, píše: "Dr P. Fahrney Chicago, Ills. Ctěný pane:—Jest mi přes 65 let. Před třemi roky střížen jsem byl neduhem ledvin. Měl jsem několik nejlepších lékařů v zemi, ale nepomohli mi. Byl jsem v tom tak špatně, že jsem někdy až třicetkrát za noc onasel vstát. Poslal jsem si pro bed očku na zkoušku vašeho Hoboko když jsem je jenom tři dny užívál, počalo mi být lépe. Lepší bylo stále. Ztrávil jsem jest nyní lepší než by lo před lety. Zdá se mi, že jsem novým člověkem. Oblíbej mám je jasny a světlé, ale nejnovor mě vzrušení se změnilo, já také cítím se mnohem mladší, než před lety. Vaše Hoboko mnoho pro mne učinilo. Ne rohu je ani dosti vše odporučiti."

Dra Petra Hoboko omlazuje staré — slabé dělá silnými. Nechť dostání i lékařůch. Prodává se lidem přímo zvláštními jednateli vyrábitele. Každá láhev opatřena je na vrchu obalu zaneseným číslem. Hleďte je. O dal ší podrobnosti pište na Dra. Petra Fahrneye, 112 144 So. Hoyme Ave., Chicago, Ills.

Zrození Většho New Yorku.

Se zábleskem nového roku uveden do světa "větší" New York, jako dokonalý obr a problém muničipálního řízení probou. Bude zkusíme v míře nevyšší. Ve svém osovodu obsahuje tolik obyvatelstva, jako 13 našich států die posledního censu a právě tolik, jako 13 národních států, založivších unii. Opatření života a zdraví pro toto obrovské množství, sestávající ze všech národů z rozdílných podnětů, jest otázkou nerozhodnutou, avšak k hlídce se zkušeností úspěchu no při toletí, tisíců tepelch obyvatel v New Yorku i jiné město býti vyrvano z dráp bolstevného neduhu, revmatismu, včasny a systematickým užíváním Hostetter's Stomach Bitters, které jsou mimo toho i prostředkem, který předchází malarii a neduhům ledvin, a nejlepší lékem nemocí jater, nezdravosti, vysněni, lození hlavy a nervosnosti. Jest zajištěním buditelem chutě k jídlu a spánku, urychluje uzdravení a posiluje osoby, stářím přemožené.

M. A. Mašek, v Abie, Neb.,

---vlastní---

obchod ze železným zbožím.

Má na skladě velký výběr všeho druhu kamen na mēkké i tvrdé uhlí, kamna na vašení rozličného druhu, kuchyňské náčiní, stolní náčiní a vřbec vše do oboru toho spadající. Náčiní pro řemeslníky, zámky a jiné potřeby ku stavbám, pumpy, trouby a větrníky, které sám usazuje, hospodářské nářadí, jako i zboží najdete v mém závodě vždy v hojnosti; podušky, chomouty, ohlávky, pískny, háky atd. Pro nevěsty mám zásobu všeho druhu nejlepšího nábytku, prádelníky, postele, umývadla, stoly, židle, pohovky atd. Mám ještě jiných věcí v zásobě a nejlépe bude, potřebujete-li něčeho podobného, přijďte se přesvědčit, že vše jest to nejlepší a nejlacinější než kdekoliv jinde. Objednávky a správký všeho druhu vyřizují správně, levně a co nejrychleji.

M. A. MAŠEK.

Texas si vás přeje a vy si přejeťe opět Texas.

Jestli si přejeťe květnové počasí v zimě, obraťte se na nejbližšího jednatelě Santa Fe dráhy, jenž vám je znopati v třiceti šest hodinách. Dočítíte toho koupením listku do Galvestonu neb Houstonu. Vyplatí se vám to možná lépe nežli když zstanete doma, poněvadž něčíte na topivu.

Pravidelně zimní listky pro turisty lze obdržeti v každou dobu, zvláštní výlety budou však pořádaný každé druhé úterý v měsíci z listých krajů do všech stanic v Texasu. Výletní lístky. Dostí lacině — něco přes cent za mil; listky jsou dobré na 30 dnů a můžete se na cestě na jih zastaviti kdekoli. Počíteť Texasu jest pouťavým místem pro invalidy, jimž se studené počasí nelíbí. Jsou tu zařizavosti pro ty, kteří pozemky budou však osázených hrůsnými výnosy majiteli 3000 ročně, žubody a vino též s úspěchem se tam pěstují. O podrobnosti doplňte na E. L. PALMER, LOCK BOX 65, OMAHA, NEB.

Hledáte-li dobrý obchodní vzdělání a budiťe-li navštěvovati nej lepší takový ústav na západě, totiž Omaha Business College, bude to k vašemu prospěchu, když se přihlásíte dříve u vydavatelstva ohoto listu.

Devět vyléčení z desíti. Devět z desíti případů obyčejných neduhů pochodí z nečistoty krve a z toho pocházejícího porušení životních ústrojí. K-ov čistící prostředek neduh ten to vyléčí. Dra. Petra Hoboko::: Jest protivý lék z kofinků a bylin, který nekřanně krev čistí a obohacuje a celou soustavu tělesní sílí. Jest přes 100 let v užívání—dosti dlouho, aby více než dostatečně svoji hodnotu dokázal. Někdo ho obdržel u lékárníků. Prodává se pouze místními jednateli v městě. K ochraně obcovatva a vyrábitele každé láhev má na obalu registrované číslo. Kupujte měř by přistátnout, abli nebylo vyřazeno nebo jinak změněno. Pište na Dr. PETER FAHRNEY, 112-114 S. Hoyme Ave., Chicago, Ill.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 10. ledna. Všechny plodiny jest nyní ušlýchány. Ceny sice nejsou ustaveny, kolikáček trochu, avšak není žádné zimuční rozechvění v obřávkové věci, jest přijati maji. V posledních dnech min. tržny byla cena plodiny lepší, však tento týden pořádku ochabějí. Číslo 1, tedy hlavně tvrdá plodiny se severozápadu, stědí hotová, prodává se po 9ic, pro květen 90% a červenec 81%: osmka červená číslo 2, za 90c, jáčka čís. 2 za 85c a 97%.

Omaha, 10. ledna. Přívaz všeho dobytka v minulém týdni byl poněkud hojnější, jak viděti z následující tabulky: Třída koně 8. ledna... 7,78 43,68 16,262 Třída " 1. ledna... 6,103 28,952 11,289 Třída " 25. pros... 4,922 49,690 6,196 Třída " 18. pros... 13,277 32,333 14,379 Třída " 11. pros... 13,361 40,402 11,028

Slabý přívaz dobytka hověžého tředni dřívělech nezadí se míti žádný patný účinek na trh, což se vysvětluje tím, že jedná byly jatky dobře zásobeny a lednice měly naplno. Jednák v době sváteční prodávána drůbež hojněji. Toč se zásoby nenan trochu zmenšily a jatky nabízejí ceny lepší. Dobytek prodáván v cenách následovních: Pěkní volí 100 a 100 liber, \$4.50 a \$4.85 Pěkní volí 90 a 1300 liber, \$4.30 a \$4.75 Prostřední volí \$3.75 a \$4.25 Pěkné a nejlepši krávy \$3.00 a \$4.00 Chudé a prost. krávy \$1.75 a \$2.90 Pěkné volí k žiru \$3.90 a \$4.40 Prostřední volí \$3.25 a \$3.80

Vepřového dobytka přivázli se nyní hojněji, ale cena je vřší. Prodává se po \$3.35, 45 a zvláště pěkný doráhnul ceny \$3.5 a \$3.55. Vepřce prodávají se stále po 19c20c. Mělo jest levnější, obyčejné k nakládání 10c11c., nejlepší stělní domácí 14c15c., z málo ven 18c21c. Drůbež jest ceny nezměněné: Slepiče a kufato 5c26c., kačny 6, husy 8, krocani 9c10c. Zvěřiny jest krovnější. Zákon dovoluje pouze již jen zájice střílet. Králci jsou po 50c. tuet, zajáci 75c81.20. Kůže prodávají se boze změny, syrové 6c7c., solené 7c8c., teleci 8c10c.

St. Louis, 10. ledna. Pšence koncem tředni min. trochu stoupila, ted' ale opět jest ceny ochabějí; červená číslo 2, 92%00, pro květen 93%, červenec 79. Tvrď číslo 2, 87c. Kukulnice jest ceny nezměněné, čís. 2. za 25c, pro květen 27c27c, červenec 28c.

Přejem vám výnosný nový rok. Můžete toho docílití, když se připojíte k nové ČESKÉ OSADĚ VE Willow Rivers, Minnesota.

Dopíste si o mapy a cirkuláře. Budou vám zaslány zdarma. Dopisy zodpovídány v řeči české; pište na: JAMES KLUZÁK, český vřáťchovalecký jednatel 903 Globe Bldg, St. Paul, Minn. aneb na: HOPEWELL CLARKE, Land Commissioner St. P. & D. R. R., ST. PAUL, MINN. T H

Tak snadně, jak sobě můžeme chřipku utržiti, můžeme se jí opět zbaviti, když proti ní použijeme Aug. Koeniga Hamburgského práni thě. Nejlepší prostředek jest vždy nejlacinější. Cena paklíčku 25c. ODBĚRATELÉ DVOJTYDNÍHO POKROKU Západy mají tu výhodu, že mají z počátku i z konce tředni tržní zprávy. Dvojtydník stojí jen 0 30c. více než týdník, totiž \$2.50 na rok i s premiemi.

Víte o tom že THE STATE FARMERS MUTUAL INSURANCE CO. ZE SOUTH OMAHA, NEB., pojišť majetek váš proti ohni, blesku a vichru za obnos jednoho procenta a \$2.00 za vystavení certifikátu? Společnost tato řízena jest na vzájemném plánu a tak bezpečnou jest jako Gibraltar sám. Vydání s řízením spojené jest neobyčejně nízké a direktori jsou muži známé schopnosti a nejvyšší pověstí. Jestli není jednatelě našeho ve vašem okolí, přejeme si tam jednoho. Dopíste si o podrobnosti. F. B. Holman, předsa, } So. Omaha, } Isaac Noyes, náměstek, } J. E. Curti, pokladník, } B. R. Stouffer, ta' } Neb. } ch17m3

THOS. BRYANT, N. W. WELLS, předseda, náměstek. W. R. RATHSACK, výpomocný kasír.

The First National Bank SCHUYLER, NEB. Zákazníkům věnována jest nejpříznivější pozornost.

Přejeme si s vámi obchodovat. Půjčky na farmy na nejnazší podmínky a nejnižší úroky.

FARMA ZDARMA!! Nejlepší jakost, bohatý da v pohůlži železnice, potoky, zera, uhlí, hojná úroda. Vše pro e ní příležitost k obdržení 100 akrů vřávního pozemku zdarma. Zároveň můžete obdržeti bohaté a laciné pozemky v Sev. Dakotě, Minnesotě, Wisconsinu a Michiganu. PŘESVĚDČTE SE O TOM — vyplátí se vám to. O mapy a popisné listy dopíste na D. W. CASSEDA Y, Land Industrial Agent "Soo" Railway, Minneapolis, Minn.

VELKÝ ZISK V DRŮBEŽI NAŠ VELKÝ 1888 KATALOG o 100 stránkách vysvětluje vše. Stojí každému za \$5. Nejpěknější a nejpříznivější kucha s barvořivky. Obsahuje 170 nových ilustrací, stů cenných předpisů a plánu, jak těžit z drůbežnictví. Zašle se vyplacená poštou za 15c. JOHN BAUSCHER, JLC, box 193 Freeport, Ills. 117-10h19-8

Úmrtí a dikuvzdání. Tímto oznamujem všem přátelům a známým, že ná m zemřela dne 4. ledna naše ma ka a choť Antonie Čačka. Zemřelá byla narozena v Blažkově na Moravě a byla 56 roků stará. Zároveň vzdáváme si A. Šindelářové a pp. Dostálům za jejich služby a všem kteří zemelou k poslednímu odpočinku doprovodili. Josef Čačka manžel. Anton, Jan, Josef, synové.